

地址 http://www.yueduzhoukan.com/ 转到 链接

楼主 大泽 最近几年,郑州发生了翻天覆地的变化。随着城市边界的不断延展,原先的郊区,成了如今的CBD;燕庄、西关虎屯、姚寨都先后消失了,而这些城中村的消失和城市边界的不断延展,静悄悄地改变着这个城市。请把你对郑州最真实的记忆写下来,过去的郑州是个什么样,现在又是个什么样,这个城市的变化,又怎样改变了我们的生活秩序和生活习惯;这些变化,埋葬了我们什么样的记忆,又唤醒了我们什么样的意识。

沙发 穆得欢:城市的延展刷新记忆

2003年或者以前,在如今的航海体育场东门斜对面,紧靠朝凤路边原来有个长途车临时停靠站。那时,那里还是一片荒地,院子里杂草丛生。部分长途车辆在那里停靠换证、补充旅客、上货等。车站周边,可能是属于西杨村或某庄的田地,根本没有什么大的建筑。给我的感觉是还没有进入郑州,顶多算是到了郑州的郊区。

今年,我再去那里乘车,才知道那个停靠站早已搬迁,而在车站原来的地方,已经盖上了大楼,旁边还新建了一所中学已经使用,附近新近开发的房子正在建设,而且体育场的绿化也搞得很好,原来城市已经扩展到这里,并朝更远处扩展了。于是,所有

马扎 李从献:郑汴一体化周末又多了个好去处

随着经济水平的不断攀升,以及外来人口的大量涌入,省会郑州这些年发生了天翻地覆的变化。变化的显著特征是城市规模的不断扩大,随着西挺、南扩、东进的城市规划蓝图的展开,原先的荒野和村庄不断被纳入市区,成为繁华的商业中心和都市小区。

最让人称奇的是郑汴一体化的巧妙构思,堪称是城市规划史上的一次杰作。开封不仅是个历史文化古都,更是个旅游特色浓郁的名城;而郑州作为

板凳 余孝波:被赋予新内涵的文化路

郑州所有的路中,最具有文化气氛的非文化路莫属。文化路两旁林立着几所大专院校,还点缀着数十家书店。曾经,文化路就像一个悠闲的书生,执著地沉浸在对书的迷恋中。那时的书店,铺面都不大,门头也很简陋,不过,名字都韵味十足。一到傍晚,或到周末,书店里人头攒动。路似人,人也似路,这条路上的居民也早已习惯了把文化作为生活。

尽管有的学校在搬迁,书店也在慢慢消失,但路两边的梧桐树始终在坚守,斑驳的树影,苍劲的虬枝,尽显沧桑,映衬出了书香门第的儒雅。

文化路很独特,它的南端,是商业氛围很浓的二七路;它的北头,曾经是恬静的稻田、菜地,一边是商战狼烟滚滚,一边是蛙声一片,而它始终坚持书声朗朗。文化路延伸的脚步一直没停止过,迈过农业路、东风路,最后止步于北环,偌大的城中村陈寨挡在它面前。省体育场的搬迁,让它少了点韵律;科技市场的运营,让它多了些忙碌。邻近的农业路、东风路已经触摸到

门槛 邓为:路过燕庄的前世今生

我上大学时,认识的第一个城中村就是燕庄。我的许多留郑的同学,就蜗在燕庄或大或小的出租屋里。去年,我又回到母校回炉锻造的时候,却霍然看到燕庄要拆迁的新闻。似乎一夜之间,拆迁和拓道就开始了,我在网上看到未来大道打通后的效果图,感觉气势磅礴。作为郑州的东大门,有种旧貌换新颜的感觉。

昨夜,我又散步在燕庄旁边,新建的楼房和尚未完全拆迁完毕的路边商铺,让我顿时思绪交织,有一种时空错位的感觉。光大广场也在重修,我就读的学校,几年之后也要搬迁至新校区。1960年,毛主席的视察

丰富着的记忆 曾经的三七广场

郑州的东西,南阳路、花园路能贯通南北,文化路却在嘈杂的城中村面前一筹莫展。那时,它多少有点落寞,迷茫。

终于,文化路穿越了陈寨,并通到大学城,直达黄河边。北路的打通为它蓄积已久的能量找到了一个迸发重生的突破点,为它带来新的活力与机遇,又给它赋予新的文化内涵。

大厅 王吴军:呼唤城市的灵魂

如今,一想起旧日郑州的一些颇具中原特色的建筑,那些经历了岁月沧桑的老房子,那些长满了青草的蓝灰色的屋瓦,那些红漆斑驳的紧闭的木门,还有街道深处许多摊贩的叫卖声……莫名的惊喜还会伴随着轻松和悠闲在记忆里萦回。

现在,老郑州正在迅速消失,一座努力成为国际化商业城市的郑州正在崛起。